

Газета Казанской государственной академии
ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана



№ 1
МАРТ
2011 г.

Первый праздник *весны*

Отзвенел музойкой, отсверкал огнями иллюминаций радостный праздник 8 марта – Международный женский день. Море сердечных поздравлений, трели бесконечных телефонных звонков: «Поздравляю!», «Желаю!», «Люблю!», «Обнимаю!... Словом, пусть всегда будет Солнце. И море цветов! В цветочных киосках – хоть шаром покати!..

Наши милые бабушки, мамы, жены, подруги чуть не утонули в половодье цветов, пожеланий, поцелуев. Но всё обошлось... Остается только мужчинам быть с женщинами полаковее в остальные дни этого и следующих годов.

МЫ – ПАТРИОТЫ!

Спор о сущности патриотизма продолжается издавна. Спорили Пушкин и Чаадаев, западники и славянофилы, спорят либералы и государственники новейшего времени.

Круг спорных вопросов неизменен. Патриотично ли обличать свою страну, царящие в ней порядки, власть? Можно ли любить Родину, если правительство антинародное? Красной нитью через дискуссии проходил и проходит вопрос: а что такое, собственно, патриотизм? То есть, что мы в Отечестве любим – природу, военную мощь, славное прошлое, хорошее жилье, социальную защищенность?

Листая недавно один из популярных еженедельников, наткнулся на еще одну публикацию - «Какой патриотизм нужен россиянам?» Автор сетует на засилье «казенного патриотизма», на стремление властей предержащих насаждать его в среде молодежи, взрослого населения и вообще. И делает вывод: хороший и честный патриотизм

КАК ВИДИТСЯ БУДУЩЕЕ

Во-первых, я хочу поблагодарить редактора и редколлегию газеты «Бауманец» за поздравление и оказанную честь выступить на страницах всеми нами любимой газеты.

Для меня назначение деканом факультета было неожиданным, и поэтому в начале я колебался, смогу ли оправдать доверие ректората и коллектива академии. Это, конечно, большая ответственность. В своей работе рассчитываю на помощь и сотрудничество заведующих кафедрами и коллег, на деловое сотрудничество с ними.

Если говорить о себе, в настоящее время я заведую кафедрой микробиологии; а до этого возглавлял лабораторию по изучению штаммов возбудителей особо опасных болезней сельскохозяйственных животных Федерального центра токсикологической и

собности трудиться и жить в современных условиях. Сейчас одной из важных задач является переход на многоуровневую систему образования - бакалавриата и магистратуры. Многоуровневая система - необходимое условие вхождения России в Болонскую систему образования. Переход на эту систему необходим, так как она определяет дальнейшее развитие и совершенствование высшей школы и позволит готовить компетентного и ответственного специалиста, свободно владеющего своей профессией и готового к постоянному профессиональному росту.

Однако должен заметить, что на многоуровневую систему на нашем факультете перейдет пока только специальность «Ветеринарно-санитарная экспертиза». Специалисты будут работать на пред-

А.К. ГАЛИУЛЛИН.

Декан факультета
ветеринарной медицины

дулей, углубляющих знание и устанавливающих связи между теорией и практикой.

Деканат также будет уделять большое внимание профориентационной работе среди выпускников школ и профессиональных колледжей, и каждый студент, служащий или преподаватель нашей академии обязан проводить эту работу.

Абитуриенты поступают по результатам ЕГЭ, хотя о нем у каждого свое мнение, кто-то в нем находит рациональное

изучал в процессе обучения в школе, затем при подготовке к выпускным экзаменам и в третий раз при поступлении в вуз. Таким образом, в период обучения в вузе у него была хорошая база, на которую он и опирался.

Научная деятельность посвящена вопросам эпизоотиологического и микробиологического мониторинга старых сибиризированных захоронений в стационарно-неблагополучных пунктах, проблемам разработки методов и средств диагностики инфекционных болезней животных и изучению естественной резистентности и иммунологической коррекции с целью повышения устойчивости животных к инфекционным болезням.

В настоящее время провожу работу по подготовке научных кадров высшей квалификации (аспирантура). Исследования ведутся по единому научному направлению и в совокупности составляют



Алия Гаряева



Лейсан Шамсиева



А. Деревянко (АГНИ)



Алия Мухаметханова



НА ДРУГИХ ПОСМОТРЕТЬ

V Республиканский фестиваль студенческого творчества имени С. Сулеймановой «Тормыш, исэнме!»

15 февраля 2011 года в Альметьевском государственном нефтяном институте состоялся V Республиканский фестиваль студенческого творчества имени Сажиды Сулеймановой «Тормыш, исэнме!» (Здравствуй, жизнь!). И, конечно, наша академия не пропустила это событие! Сразу хочется высказать большую признательность ректору Г.Ф. Кабирову за поднюю и бе-

ся к выступлению. В аудитории, отведенной для наших звезд, смеялись голоса репетирующих певцов, танцоры оттачивали каждое движение, всюду царила суета и легкое волнение перед выступлением.

Мы побеседовали с автором идеи и главным организатором фестиваля, проректором по УВР АГНИ Расимой Миннахметовой Рахимовой.

татарские поэты, как Хасан Туфан, по глубине женской поэзии сравнивали её с Анной Ахматовой. Её последнее стихотворение «Тормыш, исэнме!», в котором сплелись и боль, и ликование, потрясает! Само название стихотворения стало девизом нашего института! Поэтому именно с ним, именно с Сажидой Сулеймановой хочется связать фестиваль студенческого творчества.

отнеслась к этому мероприятию. Связь нефтяников и интеллигентии - в традициях нашего вуза.

На одном дыхании пролетели выступления наших вокалистов А. Мухаметхановой, Э. Нигаметзяновой, А. Горяевой и Э.У. Ндайшиими. Своими впечатлениями о вокалистах академии поделились традиционные участницы фестиваля, вокальный ансамбль «Беллюкс».

цевальной студии КГАВМ мы так же пообщались с членом жюри по хореографии О.М. Ильясовой.

- Мне бы хотелось выделить ваш современный танец. Очень хорошая постановка, замечательные танцоры, все очень слаженно. К сожалению, не смогла увидеть ваш номер в номинации «оригинальный жанр». Отзы-
вы о нем потрясающие!

хотелось позаниматься с этими ребятами. Они очень талантливы, думаю, им может понадобиться и моя помощь. Готов поддержать ваши таланты. В целом в ветеринарной академии очень сильные вокалисты!

..А ведь мы ехали в Альметьевск не только для того, чтобы соревноваться в мастерстве и талантах. На мой взгляд, главным в этой поездке было то, что мы рассказали со сце-

Эрик-Вилги Ндайшимийе



Эльмира Нигаметзянова

**Жюри по конкурсу «Вокал»**

Галеев Миногол Вагизович – народный артист Республики Татарстан, Почетный работник высшего профессионального образования, профессор;

Нургалиева Альфия Насыховна – преподаватель отделения вокального искусства Альметьевского музыкального колледжа имени Фарида Яруллина.

Кашапова Раиса Равилевна – член Всероссийской Академии «Голос», преподаватель отделения вокального искусства Альметьевского музыкального колледжа имени Фарида Яруллина;

Шатунова Людмила Вячеславовна – председатель Всероссийской Академии «Голос», лауреат международных и всероссийских конкурсов, преподаватель отделения вокального искусства Альметьевского музыкального колледжа имени Фарида Яруллина.

И СЕБЯ ПОКАЗАТЬ**Жюри по конкурсу
инструментального исполнения:**

Сибгатуллин Фикрэт Рафикович – заслуженный артист Республики Татарстан;

Закиров Венер Ахметович – заслуженный артист Республики Башкортостан;

Тагиров Рафик Рустамович – заслуженный артист Республики Татарстан;

Шаронов Станислав Витальевич – преподаватель класса ударные инструменты Альметьевского музыкального колледжа имени Ф. Яруллина;

Хамидуллин Айрат Хайретдинович – член Союза композиторов РТ;

Нуриева Фарида Сайтовна – заслуженный работник культуры Республики Татарстан; руководитель инструментального ансамбля "Яшлык".



**Проректоры по воспитательной работе
АГНИ – Р. М. Рахимова и КГАВМ – Р. Ф. Зарипов.**

На вопросы «Бауманца» отвечает

Айгуль ШАЕВА

Член Совета молодых ученых и специалистов Казанской государственной академии ветеринарной имени Н. Э. Баумана (КГАВМ). В 2008 году с отличием окончила академию по специальности «Ветеринария». В настоящее время является аспирантом кафедры биологической и неорганической химии КГАВМ. Научные интересы: биохимия, инфекционная патология, молекулярные методы диагностики инфекционных болезней животных (ПЦР, ПДРФ-анализ, секвенирование, филогенетический анализ).

В 2007 году, будучи студенткой, стала призером конкурса «Лучший по профессии» среди вузов Приволжского федерального округа РФ по специальности «Ветеринария». Участник конференций и конкурсов республиканского и всероссийского значения. Призер всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди аспирантов и молодых учёных высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства РФ по номинации «Ветеринарные науки». Награждена специальной государственной стипендий РТ, а также стипендий Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ, лауреат премии Президента РФ для поддержки талантливой молодежи.

Ответственная за направления: инновационная деятельность.

Во что Вы любили играть в детстве? В каком возрасте почувствовали интерес к науке? Способствовали ли родители развитию этого интереса?

– В детстве, как и все девочки, играла в куклы. В начальных классах мечтала стать учителем, рассаживала игрушки по местам и учила их. Мне казалось очень интересным проверять тетради, писать на доске и т.д. Позднее, в старших классах, захотела стать ветеринарным врачом; я очень любила животных. К сожалению





ЭТОТ НЕОБЪЯТНЫЙ МИР

Все больше людей живут стереотипами, все дольше находимся мы в виртуальном пространстве, все менее активно проходят наши выходные, даже если летом кто-то удосуживается выбраться на природу, то исключительно на машине и, судя по состоянию различных озер, доступных для отдыха, исключительно, чтобы оставить на месте отдыха большую гору мусора. Но некоторые, и я, в частности, категорически не согласны с такими способами отдохнуть от городской суеты.

В нынешние новогодние праздники приключилось со мной одно очень увлекательное путешествие. Собственно идея мероприятия возникла уже давно и как-то неожиданно, вроде летом сходила в поход, все замечательно, потом немного погуляла дома,

хочется тишины, открытого пространства, чистого снега, свежего воздуха... Тренировки по выходным приносят некоторое облегчение, но эти дни быстротечны, и каждый понедельник — ты снова заложник каменных джунглей.

По мере приближения часа «Х» проблем становится все больше: надо подготовить снаряжение,

далее становилось только больше. А дальше все как в музее, полный эффект присутствия (это вам не фотографии Байкала на закате, выплыvшие на запрос в Интернете, и даже не 3D)! Вряд ли в некоем музее в дополнение к картине горного пейзажа дадут вдохнуть воздуха, из которого художник сотворил полотно.



*Из дальних странствий
возвратясь...*

**Дарья БАКЛАНОВА.
301-я гр. ФВМ.**

ка с отметкой высоты — 1700 метров над уровнем моря. Здесь же под ногами у себя мы обнаружили снег, которого в

ные и приятные впечатления), получили хорошие технические навыки. Стоит также отметить, что в то же самое время еще одна группа нашего турклуба прошла маршрут, но по другой части кавказских гор, в районе г. Фишт, с окончанием маршрута на Черном море. Шли на лыжах, и так же успешно провели свое путешествие, получив много впечатлений.

Жаль, что сейчас нет такой популярности активного проведения отпуска, как было несколько десятков лет назад, но приятно отметить, что народ все чаще предпочитает тратить отпуска на путешествия, в основном, конечно, это страны дальнего зарубежья, но тенденция не может не радовать. Среди студентов особенно грустно наблюдать желание пассивно провести свободное время. Разумеется, это относится далеко не ко всем. Трудно сказать, чем это вызвано. На примере нашей академии можно предположить, что у нас

ЛЫЖНЯ РОССИИ-2011

С десяток наших самых спортивных и патриотичных ребят приняли участие в XXIX открытой всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России-2011».

Церемония открытия соревнования началась в 11.45, в 12.00 был дан старт гонке, забег длился до 15.00. В соответствии со стандартами дистанции были следующие: для юношей и девушек от 7 до 17 лет — 5 км, для мужчин и женщин от 18 лет и старше — 10 км. Наша команда стартовала на площадке в Берёзовом роще, что в п. Дербышки.

Помимо самих заездов, участников соревнований ждала интересная шоу-программа

с выступлением творческих коллективов города. А также всех желающих угостили ароматным чаем и вкусными блинами, которые напомнили о приближающейся Масленице... Бодрое и весёлое настроение было гарантировано всем!

«Лыжня России» — общественно-спортивное мероприятие всей страны. В гонке на стадионе «Трудовые резервы» принял участие и президент Татарстана Рустам Минниханов. От нашей академии в этом забеге принял участие заведующий кафедрой физической культуры и спорта С.С. Чинкин.

Эдуард САДЫКОВ.
209 группа (фото автора).



Татарстан: заслоны африканской чумы

На въездах в республику организовано дежурство ветеринаров. Специальные посты выставлены в связи со вспышкой африканской чумы свиней (АЧС) в ряде регионов

и крупные свиноводческие хозяйства республики в Тукайевском, Сабинском, Буйинском, Алатовском, Дрожжановском районах и фермерские хозяйства. Поголовье свиней в

